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23. Podučile povesti, spisal v laškem jeziku Frančišek Soave, ali 

povesti H. Parea ino L, Bramiera, poslovenil Štefan Kocian
čič. Dragi natis. (S 6 podobami.) V Gorici, natisnil in za
ložil Paternolli 1870. 

To je naslov 325 strani debelej knjigi v osmerki, okinčanej se še
stimi lepimi lesorezi. Ako človek čita naslov omenjene knjige in dobi 
knjigo v roke, da jo vidi po vnanjem njenem licu, mislil bi, da je nij 
boljše in primernejše knjige za učečo se slovensko mladino, nego je ta 
po gosp. Kociančiču iz laškega na slovensko preložena knjiga. Ali mo
til bi se, kdor bi kaj tacega mislil, ker knjiga je pisana bolj za odrasle 
ljudi, jezik je zelo okoren in zastaran in vrhu tega mrgoli tiskarskih po
greškov. Mi ne umejemo, kako je ta knjiga v drugem na t i su in še 
celo pred pe t imi leti zagledala beli dan. Dandanes bi se vendar moglo 
gledati na to, da se piše v pravilnem in gladkem slovenskem jeziku, ne 
pa v onem zastaranem, ki smo ga pisali pred 30. leti. Dalje naj vsak 
založnik gleda na to, da je knjiga prosta tiskarskih pogreškov, sicer ta
cih knjig, ki mrgole nerazumljivih in neprebavljivih besed, ne moremo 
priporočati slovenskej mladini. — Knjiga je razdeljena na tri dele, ki 
obsegajo povesti Frančiška Soaveta, ter ima na konci še poseben pri sta
ve k, obsegajoč povesti H. Parea in Lojzeta Bramierija. Knjigo bi treba 
vso predelati, predno bi jo smeli priporočati ljudstvu v ta namen, da se 
iz nje uči lepih zgledov v svojem milem materinem jeziku. Te knjige 
tedaj ne nasvetujemo za šolarske knjižnice, k večjemu bi jo priporočali 
(a to samo zaradi tega, da se razpeča) farnim knjižnicam za bolj odraslo, 

Šolarska knjižnica. 



manj izobraženo ljudstvo. — Dobiva se pri bukvarji Jan. Gion t in i t u 
v Ljubljani in stoji 50 kr. 

24. Stric Tomaž ali življenje zamorcev v Ameriki od Henriete Stowe. 
Svobodno za Slovence zdelal J. It. (S 6 podobami.) V Celovcu 
1853. Natisnil in na prodaj ima Janez Leon. Cena mehko 
vezanim 30 kr., za premije 10 kr. 

Ta knjižica opisuje na 155 straneh prežalostno stanje zamorcev v 
Ameriki. Opisuje njihovo sužnost, njihove britkosti in terpljenja, a vse 
to v prav prijetnej in mikavnej povesti. Knjižica ima 6 prav ličnih po
dob, jezik je še precej gladek in razumljiv. Ker nam je do tega, da se 
naša mladina soznani tudi z inostranimi prebivalci in še posebno, da do
hode pojem o onej krutej sužnosti ali robovanju, v katerem še dandenes 
živi toliko nesrečnih ljudi v zedinjenih državah severne Amerike; a v tej 
knjigi je z živimi barvami naslikano pomilovanja vredno stanje sužnih 
zamorcev v vseh razlikah njihovega življenja, njih ljubezen in udanost do 
svojih j potem tudi, kako je kupujejo in prodajajo, lovijo in grozovito 
terpinčijo. — To knjižico je spisala neka Angležkinja po imenu Beher 
Stowe. Knjižica je bila v kratkem v vse bolj znamenite jezike pre
stavljena in na tisoče iztiskov mej ljudstvo razširjena. In tako jo imamo 
tudi v našem milem domačem jeziku. Priporočamo jo prav živo vsem 
šolarskim knjižnicam, a to tem bolj, ker čujemo, da je nij več mnogo 
odtiskov. Kdor jo hoče imeti, naj se podviza. Dobiva se tudi pri buk
varji Jan. Gion t in i tu v Ljubljani. 

25. Postojnska jama. Popisal dr. E. II. Costa. V Ljubljani 1863. 
Založil Janez Giontini. Cena 40 kr. 

O tej knjižici nam nij treba mnogo govoriti, ker se užč sama pri
poroča, ako pomislimo, da popisuje največjo znamenitost v našej deželi. 
Žalostno bi le bilo, ako bi je ne imela vsaka šolarska knjižnica. Tudi 
učitelju je dober učni pripomoček v rokah, kadar mu je treba, da otro
kom kaj več pove o Postojnske]' jami, nego li se bere v naših šolskih 
berilih. Knjižica ima 48 strani v 8°. Spredaj ima krasen jeklorez po
stojnske jame, a, zadej je priložen izvrstno izdelan črtež vseh njenih 
razdelkov, katerega je načrtal Pavel Eun ike , civilen zemljemerec 
1863. leta. Učitelji! podvizajte se, da tudi to knjižico prej ko mogoče 
spravite v zbirko za svoje bodoče slovenske gospode in gospodarje! 

26. Violice. Zbirka prijetnih povest in kratkočasnic podučnega in 
pobožnega zapopadka za mlade in stare. V Ljubljani. Založil 
Janez Giontini. Cena 12 kr. 

Ta knjižica nij nič druzega, nego odlomek iz nekdanjega „Koledarja 
za Slovence", ki je v letih 1855, 1856, 1857 in 1858 izhajal v Ljubljani 
Knjižica, ki jo imamo danes pred seboj, ima spredaj lepo podobo Ter



novske cerkve v Ljubljani. Na 24 straneh v 8° obsega: Kratek gospo

darski koledar, to je opravila vsacega mesca; Popis Trnovske cerkve v 
Ljubljani; Božič, povest; Venec domačih pesmic; Različne drobnosti. — 
Ker je knjižica dober kup, nemarno nič zoper to, ako se tudi ta vversti 
v zbirko slovenskej mladini primernih knjižnic. 

27. Ahazver večni popotnik. Pravljica. Poleg nemškega. Četrti 
natis. V Ljubljani 1869. Založil Jan. Giontini. Cena 5 kr. 

Obče znana in popolnoma nedolžna legenda, ki jo naše priprosto 
slovensko ljudstvo zelo rado čita, kar se razvidi užč iz tega, da je bilo 
če t r t ega natisa potreba. Knjižica ima 24 strani v 8° in je dober kup, 
zatorej naj se sprejme v knjižnico. 

29. Bojtek, ali pravljica od viteza v drevo vpreženega. Prijetno 
in kratkočasno branje. V Ljubljani 1859. V založbi in na 
prodaj pri Jan. Giontinitu, bukvarji. Cena 10 kr. 

To je majhena knjižica v 16°, ki popisuje na 32 straneh zvestobo 
Bojtekove žene, nekega izmišljenega viteza ali kali, ki je šel nekam tja 
v sveto deželo, pa je bil menda tam od nevernikov vjet, v drevo vprežen 
in je moral orati, kakor neumna živina. — Ker ta knjižica nema čisto 
nič poučnega za nežno slovensko mladino, pa otroci tudi še ne vedo ni

česar o ženskej zvestobi, ne moremo jo priporočati za šolarske knjižnice. 
Bero naj jo rajše odraščeni ljudje, možki in ženske brez razločka, ško

dovati jim nič ne more, tedaj v farne bukvarnice ž njo! 


